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COMPOSICIÓN DE FUNCIONES

IR" g

V

IRM
f IRP g = DEIR"

f = VER"

1km

IRP

h = fog está definida si 1m (g) está contenida en dominio de f
n

Im/g) ≤ IV

◦ Ejemplo

Sea 5H) = (et lule)), fix, 4) = Ky, ✗ 4

h-fog?¿está definida Im (g) = {(×, 4) 21122/ ✗ > o}

f- = REIR

Como Im (g) ≤ Dom/f) , h= fog

◦ teorema composición defunciones continuas es continuo,

Sea g- DEIR"→ 1km, f: VERA/RP / Im/g) ≤ Dom/f) . Sea AEDg y 91A/E Df

Sig es continua en Δ entonces f continua en gla) . fog es continua en A

* Derivados funciones continuas

La forma de la regla de la cadena para caso general de composición de funciones depende oh

cómo están relacionados las variables

÷
tn

: ¥,M

×

tu =dt,
dm
A 2¥, +. + t.MS/n

an Jt,

esto en un caso
normal sería µ = ×, +..#n

por eso la derivada es una suma

MIX,... a) = ✗ , It...tn) t-e-+ ✗ alt,-tu)
.

◦ Gemplo fix, 4) = ✗ ya 5H) =/e", con Hitt)

h' (t) = ¥, 19H) It) +1¥ (gli) 21H)

f- ↗ ✗ st
↳ y-t

→ Regla de la cadena " forma matricial"

AEDO

g = DEIR "→ IR" y f- VER "→ RP /Im/g) = V

→ y diferenciable en b y f diferenciable en fla) entonces D /fog) (A) = Df/gal) Dg (A)

(ejemplo anterior) Df ix. yo) = ¥-1 Xoxo), If ix. y. 1], con ix. 140) = glto)

Dglto) = ✗ 'Ho)

Y' Ito) D. Hog) Ho) = Df voya-Dglto) = ¥1914/✗ "Ito/ + # (gto)/Y 'Ho)



FUNCIONES DEFINIDAS FORMA IMPLÍCITA

Demostración

Y = ✗ 41

Y-F- 1=0

4=71×1 Forma explicita ↓

Glx, y) = 0 Forma implícita ¼

¿Dado. GW, 4) existe f) y-7W ?

✗ 442 =\
GW, 4)

Y:* v y, =-Fx

↳ elijo Y, ◦ ½ según lo que pida enunciado

> Decimos que ec. GIX,... Xn. y)-◦ define implícitamente 9"y"en función oh ×,-.-✗ n

en un conjunto HEIR" si existe una función escolort tol que G (×,. _✗ n, fla..in/)=o#Ki...Xn/EH

→ IR con D abierto • K,... Xu, y) EIR" y P-la...-an, b) EIR"

* Teorema función Implícita (TEI)

Sea G = DEIR"

S ① G (P) ⇒

② G es de clase C"en ELP) → continua y derivable

19117 +0 ya que quiero y en función ole ×,... ✗ a3

Entonces GIX.... 4. 4) =D define única función f definida en E/ A) siendo A- 19...-0in) tal que

⑨ fe [" en ELA)

⑤ fla,...in/=b

⑥ Glx...-xn.tw....at/=onHlx.xl

Ademas las derivador parciales de f se calculan como:

1tf = LG (×...-Xu, 4)
Xi XX, LGay (Xi.. ✗ ny)

Y = fix...cl

permite calcular

derivadas parciales

sin conocer función f

OBS ◦ El teorema nos da condiciones suficientes para la existencia de f pero no nos dice

de cómo conocer expresión de f y aún así se puede calcular derivadas parciales

◦ El teorema es local "la existencia está asegurada en ELA)

◦ La forma de cálculo de las derivadas parciales surge al aplicar regala de cadena

G

" ¡
↳ ¼

GIX,...tn, y) y = fix,...tn)

¥7 + + G. Y =
ay + Xi

LY
OXI LEIAEl = - LG IP)

EIR" ERA

◦ Ejemplo de funciones Implicitos ¼

2×7 fntxy)- 24=0

↳ ✗ 14+1)-Z + 2472=0 ↳ 61×1417)



* CURVA PLANA DADA EN FORMA IMPLÍCITA

¿Cuándo GW, 4) = O y P =/Xo Yo) la ec definida en entorno de Pes una curva?

① G (P)-o

② GEC" /ELP))

☐ GIP/≠ ♂3 existen derivadas parciales

Entonces Glx, 4) = 0 define una curva C

que contiene punto P

OBS → G (P) = (Fx (P), Ey (P)) ≠ 0

→ Si LG (P) 70 entonces
A

queda definido ✗ = hly)

↳ sí 8¥ (P)#◦ entonces quede def. y-fix) = Exo)

↳ en este caso FIX) = (FX)) una parametrizació,n de C ✗ EE/XI

P es un punto simple (por construcción de g) y regular (f clone C"/

/ 11%729,11>11'1/ = 1

◦ ¿ 'Ho) = /1. flexo)) #O -

J' ko) = 11, f 'ix. 1) =
+ G
ay (P)

JG
ay (P), -♀ (p)

vector ortogonal a

→ G (P) = 18¥11,# (P))

↳ si necesito hallar recta Ag,

entonces con buscar un vector ortogonal a gradiente

tengo vector direconal?" → frases de la profe

29 4

* SUPERFICIES DADAS IMPLÍCITAS

GW, 4,7)-o

① GIP 7=0

② G E C' (ELP)) → ☐ G continua en ELP)

③ ☐ G/P) = 17917) LG (P) E- (P))#♂

y P-Ho Yo Zo)
Entonces Glx, 4,7) define sup Σ que contiene P,

recta , plano 1g en P

una parametrización sería Fln) = 144, fix, y))
↓

No = 27×2,7 = /-IF, IF, i)

26 176 da

H

H

JG
dz

TY
26
az)

LZ
' LG

27

=
1

86
27

H☒ /¼. TE

→ G/P)
Vector normal sup = ☑ GIP)

una en plan 1g. ☐ GIN K-D) = 0



* Función definida forma implícita por sistemas de el

↳ Caso particular = Lec, 3 var

G, (×, y, z) ⇒

Gz IX, y, z) = 0

el núm de ecuaciones es igual al max de variables dep

TEOREMA

Sea G, y Ga = DER'→ IR con D abierta P-1×0 Yo Zo)

① G, (P)-o - Ga (P)-o

② G, y a EC' (ELP))

③ 716,62 =
+ ly, z)

LG, LG
* y + z

862 26a
ay J Z

≠.

Entonces el sistema define implícitamente un

único sistemas de funciones

definidas en esto Elxo)

① f, y fa C' en Flo)

② Yo-f, Ho) 7o-falx.)

③ G, (Xo, filxo), falxo)) = Getxo, filo), falo))-o

Y-7, W
Z-fan) ⇒ curva

los derivada f. y fa se pueden colular

fill = - L G.

A

-762

H

JG,
Lz

+ GL
77

1

2 Gi, Ga)

+ (Y, Z)

Surge de la regla de cramer

G, /Ga ✗

y f, V

Z → falx) → ×

* (Kin)) =#o

* (actinia) =#10)

LGax' + 242% + TE-Ya
the + 84a. ¼ + 142. 27 = °
H ay 27 + X

⇒ resolver sistema

para hallar ¥ y 77

* Curvas definidas por sistema de ecuación /forma implícita)

Dada Σ, eo. G,-0 y Σ, el GEO y Plxo yo zo)

① G. (P) = ◦

② G, y Ga C" en ELP)

→ G, (P) ✗ ☑ G (P) ≠

Ga (P)

3

Hay normal

hallar ☐ G. (P) ✗ → GLP)
no nulos y → G. Aha

{G. ⇒
62=0

define curva C en punto P

↳ parametrización del 51×7/×, fiel, falx)

g. K) = 11, Fix), flx))

- &/G, Ga)

& (Y, Z) ☑ G, (P) ✗ ☒ Gz (P)


